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EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ           

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                    

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 

                       

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το Πρακτικό  13/2013 της Συνεδρίασης του Δημοτικού  Συμβουλίου  Πάρου  

 

Θ έ μ α :  Ψήφισμα για τις εξελίξεις στην ΕΡΤ. 

 

Στην Πάρο σήμερα 14 Ιουνίου 2013 ημέρα Παρασκευή και ώρα 19.00 ,́ το Δημοτικό Συμβούλιο 

Πάρου συνήλθε σε  δημόσια τακτική συνεδρίαση στο δημοτικό κτίριο πρώην Ξενοδοχείο 
«ΞΕΝΙΑ» ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 7608/10-06-2013 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου 
του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με 
αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο,  σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) για την συζήτηση και λήψη απόφασης στο παρακάτω 
θέμα της εκτός ημερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 20 μέλη και ονομαστικά οι: 

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους 

                     Π α ρ ό ν τ ε ς                                                         Α π ό ν τ ε ς 

1. Κοντός Λουΐζος – Παντελεήμων            1. Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα                                   
2. Κωβαίος Μάρκος 2. Ξένος Γεώργιος      

3. Φραγκούλη Μαρουσώ 3. Μπαφίτης Γεώργιος 
4. Κουτσουράκης Παναγιώτης    4. Ροκονίδας Κων/νος 
 (Αποχώρησε στο 1ο θέμα Η.Δ.)    5. Βελέντζας Φραγκίσκος 
5. Φραγκούλης Στυλιανός    6. Βαζαίος Πετρόπουλος    
6. Γαβαλάς Στέφανος 7. Ραγκούσης Ιωάννης 
 (Αποχώρησε στο 1ο θέμα Η.Δ.)   

7. Λουκής Γεώργιος  
8. Χανιώτη Μαρία  
9. Αρκάς Αντώνιος 
 (Αποχώρησε στο 2ο θέμα Η.Δ.) 
10. Αντιπαριώτης Δημήτριος 
11. Ραγκούσης Νικόλαος 

12. Τριβυζά Μαρία                           
13. Μοστράτος Χρήστος 
14. Ρούσσος Παντελής 
15. Πρωτολάτη Γρηγορία 
16. Ρούσσος Ζαχαρίας  
17. Καρατζάς Γεώργιος 

18. Πατέλης Άγγελος                                 
19. Ακάλεστος Ευριππίδης 
20. Καστρουνής Σωτήριος 
 

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ.  Χρήστος Βλαχογιάννης. 
      Στην  συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Γιαννακοσιάν Ελένη για την 

τήρηση των πρακτικών.   
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Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κοντός Λουΐζος  ύστερα  από την διαπίστωση απαρτίας 
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω το θέμα της εκτός  ημερήσιας 
διάταξης μετά την ομόφωνη συναίνεση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 

Θέμα 7ο  : Ε.Η.Δ.                                                                   Εισηγητής : Πρόεδρος 

 

Ο Πρόεδρος στο Δ.Σ. αναφορικά με το παραπάνω θέμα έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο 
Πάρου κο Βλαχογιάννη Χρήστο για να τοποθετηθεί.. 
 Παίρνοντας το λόγο ο Δήμαρχος ανέφερε ότι ο Πρόεδρος του Τοπικού Παραρτήματος της 
Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Νοτίου Αιγαίου από τη 1η ημέρα έστειλε εκ μέρους όλων των 
δημάρχων Δελτίο Τύπου. Επίσης ανέφερε ότι το κλείσιμο της ελληνικής ραδιοφωνίας τηλεόρασης 

είναι μία ενέργεια η οποία επιβεβαιώνει για μια ακόμη φορά ότι ο πρωθυπουργός ενέργησε με την 
ψυχολογία του ναυαγού. Είναι μία απόφαση η οποία επιβεβαιώνει ότι η χώρα μας δε λειτουργεί 
δημοκρατικά και λαμβάνονται αποφάσεις νομοθετικού περιεχομένου οι οποίες είναι αποφάσεις 
μειοψηφίας. Δεν είναι δυνατόν μέσα σε μία ημέρα να απολύονται 2.500 εργαζόμενοι. Συνεχίζοντας 
ανέφερε ότι συμφωνεί στο ότι πρέπει να γίνει αναδιάρθρωση της ελληνικής ραδιοφωνίας 
τηλεόρασης αλλά αυτό μπορεί να γίνει όντας ανοικτή. Επίσης η Πάρος ως νησιωτική περιοχή έχει 

ένα λόγω παραπάνω να λειτουργεί η κρατική ραδιοτηλεόραση και να έχει ευκαιρίες ενημέρωσης 
ίδιες όπως έχουν όλοι οι έλληνες. Τελειώνοντας ανέφερε ότι θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο να 
καταδικάσει αυτή την απόφαση και η ελληνική ραδιοφωνία τηλεόραση το γρηγορότερο δυνατό να 
ξαναλειτουργήσει. 
 Κατόπιν το λόγο ζήτησε και πήρε η κα Πρωτολάτη και ανάγνωσε στο Δημοτικό Συμβούλιο 
την «Δήλωση για τη διακοπή λειτουργίας της ΕΡΤ» της Παράταξης «Πάρος Αξία» ως εξής:  

«Η ανεξάρτητη δημοτική παράταξη «Πάρος Αξία» εκφράζει την αντίθεση της στην απόφαση της 
κυβέρνησης να διακόψει τη λειτουργία της ΕΡΤ και δηλώνει.  
Η ΕΡΤ πρέπει να μείνει ανοικτή διότι αποτελεί ένα δίαυλο επικοινωνίας με την κοινωνία τα 
προβλήματά της τον πολιτισμό. Αποτελεί τον συνδετικό κρίκο των ελλήνων του εξωτερικού με την 
πατρίδα και εν τέλει είναι ένα κοινωνικό αγαθό άμεσα συνδεδεμένο με τον πολιτισμό και την 
ενημέρωση.  

Οι εργαζόμενοι της ΕΡΤ μέσα σε μία νύχτα μένουν και ο αριθμός των ανέργων γιγαντώνεται 
επικίνδυνα για την αρμονική λειτουργία της κοινωνίας .  
Το κρίσιμο θέμα της αναγκαίας εξυγίανσης και αναδιοργάνωσης της δημόσιας ραδιοφωνίας και 
τηλεόρασης δεν λύνονται με κλειστή την ΕΡΤ.  
Εκφράζουμε την συμπαράσταση μας στους απλούς εργαζόμενους οι οποίοι φορτώνονται και 
πληρώνουν τα λάθη των διοικήσεων όλων των προηγούμενων ετών.  

Καλούμε την κυβέρνηση να πάρει πίσω αυτή την απόφαση.» 
 Συνεχίζοντας η κα Πωτολάτη ανάφερε ότι θέλει να ενημερώσει  και το Δημοτικό Συμβούλιο 
ότι η συμπολίτης τους και Πρόεδρος του Πάρκου Πάρου και Ελισάβετ Παπαζώη  που είναι γνωστή 
για τη δράση της και στο χώρο της ραδιοφωνίας ως υπουργός Εξωτερικών  Πολιτισμού και Αιγαίου 
είχε ασχοληθεί με τα θέματα της δημόσιας ραδιοφωνίας και τηλεόρασης κατέθεσε σήμερα 
προσφυγή στο ΣΤΕ συγκεκριμένα αίτηση ακύρωσης και ζήτησε την ανάκληση της συγκεκριμένης 

ΚΥΑ με την οποία διεκόπη η λειτουργία της κρατικής ραδιοφωνίας και της τηλεόρασης. Αυτό το 
έκανε όχι μόνο ως δημόσιο πρόσωπο αλλά και σαν πολίτης.  
 Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κο Καστρουνή για να αναγνώσει στο 
Δημοτικό Συμβούλιο την «πρόταση για έκδοση ψηφίσματος του Δημοτικού Συμβουλίου για το 
κλείσιμο της ΕΡΤ» της Κίνησης Ενεργών Πολιτών Πάρου ως εξής:  
«Το Δημοτικό Συμβούλιου του Δήμου Πάρου στη συνεδρίαση του της 14ης Ιουνίου 2013 

αποφάσισε ότι: 
 Καταδικάζει την κυβερνητική απόφαση για το κλείσιμο της ΕΡΤ.  
 Καταγγέλλει την απόφαση της κυβέρνησης να απολύσει χιλιάδες εργαζόμενους προσθέτοντάς 

τους στις στρατιές των πάνω από 1,5 εκατομμύριο ανέργων που η ίδια με την πολιτική της έχει 
δημιουργήσει.  
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 Καλεί την κυβέρνηση να αποσύρει και να ακυρώσει την επαίσχυντη και νομικά διάτρητη 
Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου και να επαναφέρει τη νομιμότητα στη δημόσια 
ραδιοτηλεόραση.  

 Εκφράζει την αμέριστη συμπαράσταση της στους απολυμένους της ΕΡΤ και ζητάει την άρση 
των απολύσεων.  

 Πιστεύει ότι οι κυβερνητικές επιλογές για το κλείσιμο της ΕΡΤ είναι αποτέλεσμα των 
δεσμεύσεων της στις εντολές της Τρόικα που έχουν σαν στόχο να διαλύσουν την ΕΡΤ 
παραδίδοντάς την στα μεγάλα εκδοτικά συμφέροντα που λυμαίνονται τον τομέα των ΜΜΕ.  

 Πιστεύουμε ότι η ΕΡΤ αποτελεί ένα εθνικό κεφάλαιο. Η παρουσία της είναι η γραμμή 
σύνδεσης του ελληνισμού σε όλο τον Κόσμο. Το κλείσιμο της είναι ένα βαρύτατο πλήγμα στην 
ελευθεροτυπία και την ίδια μας την δημοκρατία.  

 ΖΗΤΑΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ.» 

Κατόπιν των παραπάνω το λόγο πήρε ο κος Χουλιάρας για να αναγνώσει στο Δημοτικό 
Συμβούλιο «Ψήφισμα για το κλείσιμο της ΕΡΤ» της Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου ως εξής:  
«Η ελληνική κυβέρνηση στις 11 Ιουνίου με αυταρχικό τρόπο και με μία απαράδεκτη Πράξη 
Νομοθετικού Περιεχομένου έκλεισε την Δημόσια Ελληνική Τηλεόραση, ΕΡΤ, απολύοντας 

ταυτόχρονα χιλιάδες εργαζόμενους.  
Το μέτρο αποτελεί ισχυρό πλήγμα στο δικαίωμα στην ενημέρωση , πλήγμα για τις λαϊκές 
ελευθερίες. Με την ενέργεια αυτή η κυβέρνηση παραδίδει την ενημέρωση, το δημόσιο φορέα 
ραδιοτηλεόρασης, ραδιοφωνικούς σταθμούς και εκπομπές, διαδικτυακούς τόπους, ένα τεράστιο 
οπτικοακουστικό αρχείο, μεγάλο κομμάτι της πολιτιστικής δημιουργίας της χώρας και μια 
σημαντική τηλεοπτική υποδομή στους ιδιωτικούς επιχειρηματικούς ομίλους.  

Η κυβέρνηση διέκοψε την εκπομπή του σήματος της ΕΡΤ, για να εμποδίσει του εργαζόμενους της 
ΕΡΤ να ενημερώσουν για τις τρέχουσες εξελίξεις.  
Πρόκειται για μία απόφαση που στοχεύει στην κατάργηση και συρρίκνωση φορέων του ευρύτερου 
Δημόσιου με απώτερο σκοπό το ξεπούλημα τους στα μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα , με 
σοβαρές συνέπειες για τους εργαζόμενους και τα λαϊκά νοικοκυριά.  
Το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου καταδικάζει και καταγγέλλει την απαράδεκτη και προκλητική 

Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου και ζητά την άμεση απόσυρσή της. Στέκετε στο πλευρό των 
εργαζομένων της ΕΡΤ που αγωνίζονται για να παραμείνει ανοικτή η δημόσια ραδιοτηλεόραση 
αλλά και στους εργαζόμενους σε όλους τους άλλους δημόσιου οργανισμούς. Γιατί σήμερα μπορεί 
να είναι η ΕΡΤ, αλλά αύριο έρχεται η σειρά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Και σ’ αυτόν το αντιλαϊκό 
κατήφορο το Δ.Σ. Πάρου θα αντιδράσει δυναμικά για να μη χάσουν τη δουλειά τους και άλλοι 
εργαζόμενοι.»   

Στη συνέχεια το λόγο ζήτησε και πήρε ο κ. Μαούνης για να αναγνώσει στο Δημοτικό 
Συμβούλιο «Ψήφισμα» της Πρωτοβουλίας Πολιτών Πάρου ως εξής:  
«Με πράξη νομοθετικού περιεχομένου το Υπουργικό Συμβούλιο έβαλε λουκέτο στην εθνική 
ραδιοφωνία τηλεόραση. 
Για την εκταμίευση της επόμενης δόσης θυσίασε περισσότερους από δυόμιση χιλιάδες 
εργαζόμενους.  

Η κυβέρνηση επικαλούμενοι όρους διαφάνειας και εξυγίανσης εφάρμοσε τη συνταγή - πονάει 
κεφάλι, κόβει κεφάλι.  
Τα πρόσωπα του υπουργικού συμβουλίου που υπέγραψαν το κλείσιμο της ΕΡΤ είναι τα ίδια που 
πριν λίγο καιρό ως αντιπολίτευση, υπερασπίζονταν στο δημόσιο λόγο τους τα ακριβώς αντίθετα. 
Άλλη μία αυτοϋπονόμευση της αξιοπιστίας του πολιτικού συστήματος.  
Ο πρόεδρος της δημοκρατίας ενέκρινε την πράξη του υπουργικού συμβουλίου αποδεχόμενος το 

έκτακτο και απρόβλεπτο που ορίζει το σύνταγμα ως προϋπόθεση για την υπογραφή του. Πόσο 
απρόβλεπτο βέβαια είναι κάτι που εδώ και τρία χρόνια έχει γίνει πεδίο πολιτικών αντιπαραθέσεων 
είναι απορίας άξιο.  
Για άλλη μία φορά καταστρατηγείται το σύνταγμα με ανάλογο ιστορικό προηγούμενο στη 
προναζιστική δημοκρατία της Γερμανίας.  
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Το κλείσιμο της Ε.Ρ.Τ. σίγησε τη φωνή της πατρίδας χωρίς πρόβλεψη πολιτιστικού ισοδύναμου.  
Έκοψε βίαια, ένα σημαντικό τροφοδότη –κρίκο- για το ηθικό των απανταχού ελλήνων της 
διασποράς όταν ταυτόχρονα η ξένη προπαγάνδα βάλλεται ενάντια των «τεμπέληδων και ανίκανων 
Ελλήνων».  
Καλούμε την κυβέρνηση να αποσύρει αμέσως την πράξη νομοθετικού περιεχομένου.  

Να ανοίξει αμέσως την Εθνική Ραδιοτηλεόραση με το υφιστάμενο προσωπικό.  
Η όποια εξυγίανση να προτάξει όρους.  
Ακηδεμόνευτης λειτουργίας, απρόσκοπτης ενημέρωσης και ποιοτικής ψυχαγωγίας, με την αρωγή 
πνευματικών ταγών αναγνωρισμένης αξίας και με δημόσιο διάλογο.»  

Κατόπιν όλων των παραπάνω ο Πρόεδρος ζήτησε από το Δημοτικό Συμβούλιο να ψηφίσει 
σχετικά με το παραπάνω θέμα,  

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο 

 
έχοντας υπόψη  την παραπάνω εισήγηση, τις προτάσεις των Δημοτικών Συμβούλων. τις διατάξεις 
των  άρθρων  65, 67, 69 και 94 του Ν.3852/2010 και τα στοιχεία του σχετικού φακέλου, 
 

Αποφασίζει ομόφωνα, 

 
Εκδίδει ψήφισμα για τις εξελίξεις στην Ελληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση το οποίο θα αποσταλεί 
στον Πρωθυπουργό και στον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης ως εξής: 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και δυσαρέσκεια των 

αιρετών και των κατοίκων της Πάρου, για την αιφνιδιαστική απόφαση της Κυβέρνησης, να κλείσει 
την Ελληνική Ραδιοφωνία και Τηλεόραση. 

Η Ε.Ρ.Τ. παρά τις όποιες αδυναμίες της, για τις οποίες υπεύθυνοι και υπόλογοι  είναι οι 
μέχρι σήμερα διοικούντες σε αυτήν, ήταν και να είστε βέβαιοι ότι θα αγωνιστούμε με κάθε μέσο 
για να είναι, η κύρια φωνή ενημέρωσης, σε πανελλαδικό επίπεδο όλων των θεμάτων που αφορούν 
την ελληνική περιφέρεια και ειδικότερα τη νησιωτική. 

Παράλληλα η Ε.Ρ.Τ. μέσω των πολιτιστικών, κοινωνικών και θρησκευτικών εκπομπών της, 
έδινε τη δυνατότητα ανάδειξης όλων εκείνων των πολιτισμικών στοιχείων που χαρακτηρίζουν τις 
τοπικές μας κοινωνίες.  

Το κλείσιμο της Ε.Ρ.Τ. σίγησε τη φωνή της πατρίδας χωρίς πρόβλεψη  πολιτιστικού 
ισοδύναμου. 

Το Δ.Σ. ακόμα πιστεύει ότι η Ε.Ρ.Τ. αποτελεί ένα εθνικό κεφάλαιο. Η παρουσία της είναι η 

γραμμή σύνδεσης του Ελληνισμού σε όλο τον Κόσμο. Το κλείσιμο της είναι ένα βαρύτατο πλήγμα 
στην Ελευθεροτυπία και την ίδια μας τη Δημοκρατία. 
 Ο ρόλος της δημόσια τηλεόρασης και ραδιοφωνίας είναι αναντικατάστατος και για το λόγο 
αυτό καλούμε την Κυβέρνηση να αναθεωρήσει την απόφαση της και παράλληλα να καταβάλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια, για έναν ουσιαστικό εκσυγχρονισμό της Ε.Ρ.Τ., ο οποίος θα αναβαθμίσει 
το παρεχόμενο έργο της Ε.Ρ.Τ., προς όφελος της πολύπλευρης ενημέρωσης και της ανάδειξης των 

πολιτισμικών στοιχείων της χώρας μας.  
 Η όποια εξυγίανση να προτάξει όρους, ακηδεμόνευτης λειτουργίας, απρόσκοπτης 
ενημέρωσης και ποιοτικής ψυχαγωγίας, με την αρωγή πνευματικών ταγών αναγνωρισμένης αξίας 
και με δημόσιο διάλογο. 
 Εκφράζει τη συμπαράσταση του στους απλούς εργαζόμενους οι οποίοι φορτώνονται και 
πληρώνουν τα λάθη των διοικήσεων όλων των προηγούμενων ετών, προσθέτοντας τους στις 

στρατιές των πάνω από 1,5 εκατομμύριο ανέργων. Εκφράζει την αμέριστη συμπαράσταση της 
στους απολυμένους της Ε.Ρ.Τ.  
 Ζητεί την αποκατάσταση και την άμεση επαναλειτουργία της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης.  
 Το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου στέκεται στο πλευρό των εργαζομένων της Ε.Ρ.Τ. που 
αγωνίζονται για να παραμείνει ανοιχτή η δημόσια ραδιοτηλεόραση, αλλά και τους εργαζόμενους σε 
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όλους τους άλλους δημόσιους οργανισμούς. Γιατί σήμερα μπορεί να είναι η Ε.Ρ.Τ., αλλά αύριο 
έρχεται η σειρά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  
Το Δ.Σ. Πάρου θα αντιδράσει δυναμικά για να μη χάσουν τη δουλειά τους και άλλοι εργαζόμενοι. 
 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 199/2013. 

 
Ύστερα  από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 
Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 
                    
   

Ο Δήμαρχος Ο Πρόεδρος Τα μέλη 

(Τ.Υ.) (Τ.Υ.) (Τ.Υ) 
Βλαχογιάννης Χρήστος Κοντός Λουΐζος Κωβαίος Μάρκος 

  Φραγκούλη Μαρουσώ 
  Κουτσουράκης Παναγιώτης 
  Φραγκούλης Στυλιανός    
  Γαβαλάς Στέφανος 

  Λουκής Γεώργιος 
  Χανιώτη Μαρία 
  Αρκάς Αντώνιος 
  Αντιπαριώτης Δημήτριος 
  Ραγκούσης Νικόλαος 
  Τριβυζά Μαρία 

  Μοστράτος Χρήστος 
  Ρούσσος Παντελής 
  Πρωτολάτη Γρηγορία 
  Ρούσσος Ζαχαρίας  
  Καρατζάς Γεώργιος 
  Πατέλης Άγγελος                               

  Ακάλεστος Ευριππίδης 
  Καστρουνής Σωτήριος 
                                           
 
 

Για την ακρίβεια 

Ο Δήμαρχος  Ο Πρόεδρος 
   
   
   

Χρήστος Βλαχογιάννης  Κοντός Λουΐζος – Παντελεήμων 
 


